

Julio
9
MIERCOLES
Año de 1919

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

PARA "VIDA MANCHEGA"

Ya sabemos á ciencia cierta cuestiones religiosas tienen la que el director y redacción de manga muy ancha?

Vida Manchega tienen la manga. Tal vez que tienen una religión muy ancha en cuestiones religiosas, según se desprende de nen ninguna? No, hablemos las palabras consignadas en el claro. Yo creo que lo que tie-último número, bajo el epígra- nen es una ignorancia supina fe «Para el Bachiller Carrasco».

Tomamos nota de esta con-que si tuviesen que sujetarse á fesión, para trasladarla á los un examen cuyo texto fuese el eclesiásticos y católicos que se catecismo menor de la doctrina presten á colaborar en dicha na cristiana, saldrían reproba-revista ó sean suscriptores de dos. Y para convencerte de ello el día que quieran se hace la prueba. Yo no sé juez sino ¿Qué quieren decir con estas palabras? ¿Qué no son católicos? Pues diganlo con otras pa-menes. Por esta razón para Vila-bellas, que no dejen lugar á da Manchega la censura ecle-duda. ¿Quieren decir que les siástica sería muy edificante; importa poco; que lo mismo porque sujetándose á ella no les dá escribir y que escriben dirían una tontería tan grande en pró en contra de la reli-gión católica; que tanto se les saber: que tienen en estas cues-dá escribir y que escriban afir-maciones la manga muy ancha en cuestiones matemáticas

En uno y otro caso la man-ga muy ancha ó es efecto de un conocimiento amplio y exacto de la religión, ó de la ignoran-cia, más ó menos profunda, de la misma. Me explico que, quien no tiene exacto conocimiento de una cosa, si se empeña en hablar de ella, lo mismo le da hablar en pró que en contra, favorable que desfavorable-mente. Si ustedes se inspirasen en revistas de tan reconocida man-es, que quien á tanto se atreva, sedumbre evangélica como porque la ignorancia es muy «Razón y Fe» de los Padres Je-atrevida, diga que tiene una suitas», «La Ciencia Tomista, manga muy ancha; cuando lo que debiera decir es que tiene de los Dominicos, «La Ciudad de Dios» y «España y Améri-ca» de los Padres Agustinos ó «Estudios Franciscanos» de los Capuchinos de Cataluña, apren-derían mucho que ignoran en cuestiones religiosas. Y si le-yeran á Balmes, al Cardenal Ceferino González, al gran filosofo y pensador Antonio Co-mellas, no dirían cosas estu-pendas en cuestiones religio-sas. Aunque creo seria inútil que los leyeren porque acaso no podrían digerirlos. Por esocom-prendo que la alfalfa espiritual que suministran estos y otros sabios católicos y aquellas re-vistas no son del gusto del di-rector y redacción de Vida Man-chega que por lo visto necesi-tan otra alfalfa material, verde y lózana del mes de Mayo. La manga muy ancha del director y redacción de Vida Man-chega no tiene valor alguno en cues-tiones religiosas; es igual á ce-ro, porque no saben una pala-bra de religión. Estoy dispues-to á probárselo.

EL BACHILLER CARRASCO.

Compre V. diariamente
el número 10 MANCHEGO.

BANCO DE ALBACETE

Albacete
Alicante
Ciudad-Real
Murcia

Capital desembolsado 5.000.000
Fondo de reserva 2.700.000

Pesetas. 7.700.000

Banca
Bolsa
Caja de Ahorros
Cartas de Crédito
Cuentas Corrientes

Depósitos
Descuentos
Giros
Préstamos

DE LA PROVINCIA

El Colegio Seráfico en Alcázar de San Juan

EL EDIFICIO

El nuevo Colegio Seráfico levantado en Alcázar por los RR. Padres Franciscanos es una obra sencillamente grandiosa, es un verdadero Colegio al estilo moderno, con todas las condiciones higiénicas exigidas por el arte, por las necesidades de la época y de la vida y por el fin á que está destinado.

Dirigido por un lego franciscano,

Se. Marco Campany, que no es ningún lego en el arte arquitectónico, como lo indican las muchísimas iglesias, colegios y edificios que llevan su nombre en el reino de Valencia, en Cataluña, en Madrid y otras poblaciones, ha sabido aprovechar cuatro palmas de terreno para construir le sólido, severo, hermosísimo y capaz de contener 60 alumnos. Tiene dormitorio espacioso, ventilado, con una pequeña enfermería; salón de estudios, clases bañadas de luz por sus cuatro lados; refectorios cómodos, elegantes, hermosísimos; patio recreo y una grandiosa terraza que cubre todo el edificio, desde la cual se dominan las inmensas llanuras de la Mancha.

Tal es el colegio donde los jóvenes que tengan vocación para abrazar el estado religioso en la Orden Franciscana, podrán formarse intelectual y moralmente para vestir el hábito franciscano que tanta gloria ha dado á la religión y á la patria, que pudo decir un tribuno de nuestros días: «todas las glorias patrias de siete siglos ahora llevan impreso el sello franciscano».

FECHA MEMORABLE

Lo fué, sin duda alguna, el dia 21 del próximo pasado, fecha en que llegó á Alcázar el Colegio Seráfico

que los padres Franciscanos tenían en Belmonte (Cuenca). Este dia resaltó todos los caracteres de un dia memorable para los alcazarinos. Sin que precediera invitación, ni excitación de ninguna clase, por faltar al nuevo edificio algunos detalles que

corresponden á las muestras de cariño que les habían dado.

les, y los cantó durante ocho días de novena fueron los cánticos coral y melodiosas armonías que los niños seráficos arrancaban á sus gargantas y á las cuerdas de sus instrumentos; aquello no eran cánticos de niños que aprenden la música sagrada, eran cánticos angelicales que publicaban las alabanzas del glorio so S. Antonio, hecho trono del Dios Niño.

SEÑORES QUE FORMAN LA JUN-

TA DE ALCANTARILLADO

Presidente, D. Enrique Bosch.

Vicepresidente, D. Tomás R. Man-

zaneque y D. Aurelio Serrano.

Tesorero, D. Luis Espadero.

Contador, D. José Ortiz.

Vocales, D. Leopoldo Nieto, don

José Belmonte, D. Isidoro López,

D. Román Olivares, D. Martín Espa-

doro, D. Primitivo G. Baquero, don

Pedro Escudero, D. Antonio Caste-

llanos Díaz Minguez, D. Francisco

Paniagua, D. Eugenio Domínguez y

D. Jesús Vaquero.

Secretarios, D. José Utrilla y don

León Baquero.

Argamasilla de Alba

DIGNO DE IMITACIÓN

Con verdadero gusto copiamos al-

gunos párrafos de una carta que el

Exmo. Sr. marqués de Casa Pache-

co, ha escrito al círculo y trabajador

maestro de Argamasilla de Alba, don

Antonio Bravo.

«Yo deseo—dijo—, que en la em-

presta de regeneración de ese pueblo,

que iniciada tengo, y con la que me

propromo la unión y buena compa-

nion entre todos los labradores; la

cooperación ó mutuo auxilio, desci-

trar la usura, acusumbrar á los pe-

queños agricultores á la economía y

al ahorro, etc.; deseo, repito, que me

preste usted su concierto y apoyo, ex-

tendiendo su magisterio á la gente

grande en forma de buenos consejos

y sana predicación».

«En toda labor cultural, y esta no

es chica, pues busco la regeneración

de la masa agraria, el maestro es un

elemento indispensable, y si siente

su profesión como á usted le ocurre,

no puede negarse á prestar su con-

cuso».

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

mo de agrupaciones inútiles.

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

mo de agrupaciones inútiles.

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

mo de agrupaciones inútiles.

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

mo de agrupaciones inútiles.

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

mo de agrupaciones inútiles.

«Me propongo este verano dar

gran impulso al Sindicato; en esta ta-

rea espero que no me faltaran los

hombres de buena voluntad.

«Y deseo tanto mi señora como

Es la obra cumbre, el verdadero yo, asociarnos á la hermosa labor

principio de nuestra renovación que cultural que usted realiza al frente

no podía hallarse en partidismos de esa Escuela, queriendo demostrar

política fraticida, ni menos aún en el

á sus numerosos alumnos el interés

tal ambiente creado por el cretinis-

van lejos de él; pero que no la insulten, pues á eso no tiene nadie derecho.

Se nos dirá que esos desgraciados ya tienen bastante castigo con no sentir el santo amor á la Patria, ese amor que es lo que da vida á los pueblos, ennoblecio d los ciudadanos, y que puede decirse que es algo connatural al hombre, pues los pueblos todos, aun los mas salvajes, sintieron siempre ese amor por su Patria; pero que á los corazones ruines que se inspiran en su propia ruindad para cometer felonías hoy que cartigiosos á fin de evitar que sus acciones prosperen, y para que su ejemplo no arrastre á otros desalmados.

ARIEL.

LOS DEPORTES

LAS CARRERAS Y EL TURISMO

Con la conclusión de la guerra ha vuelto á todos los países, y España no se ha quedado del todo á la zaga, la obsesión de las grandes carreras.

Las sociedades, los clubes constituidos para agrupar á los aficionados al montar, se obstinan en superarse los unos a los otros, preparando organizaciones costosas, en las que siempre son los mismos los corredores que se agrupan en la meta. En campeonatos y en trofeos estimables, se demuestra siempre la misma cosa: el entusiasmo con que en la ciudad se habla, alrededor de la mesa del café. Rara vez llega á la carretera ninguno de los que tan fuertemente vocaron proclamando sus estupendas proezas.

No hay que olvidar que, tanto el automóvil como la motocicleta, son, después de apuntadas otras ventajas, máquinas capaces de desarrollar extraordinarias velocidades; pero antes son indispensables medios de locomoción para el turista, el médico rural, el viajero. Para éstos, á los que les debieran ser dadas todas las facilidades, es para quienes precisamente esta más difícil el uso y el manejo de estos artificiales.

Pensar hoy que un médico rural español pueda utilizar la motocicleta para el ejercicio de su profesión, es casi una broma de mal gusto. ¿Osmo entraña con ella por caminos por los que apenas él puede pasar con el caballo?

Se hallan todavía reducidas á máquinas de lujo, de las que solo pueden disfrutar quienes pueden permitirte ciertos dispares, y para ciertos industriales que al fin van constituyendo carros y coches, tardes y de gran gasto por la tracción de los caballos manejados más rápida y menos costosa.

En las grandes carreras, por otra parte, aparte si son aprovechadas los datos más importantes y que pueden tener el efecto más inmediato sobre el público que no está obligado a conocer un motor, y que apenas si sabe otra cosa que lo que con demasiada frecuencia le cuenta la cronica de sucesos de los diarios.

Recientemente hemos visto, cómo los resultados de una carrera de automóviles en los que se ponía á contribución y se premiaba el mayor rendimiento, eran despreciados, incluyendo la velocidad en el tiempo por 100 mts directamente interesados que daban la máxima importancia a una velocidad, en cierto modo evidente en la presencia de la prueba.

Como complemento de lo que un motor es capaz de realizar, hábilmente dirigido á la carrera, de ver.

Y todos aquellos países que, encienden insinuación más indecente que el nuestro, levantan su corazón sensible, pero no tanto que absorba todos los demás valores que tienen las realizaciones de un ideal tan grande, modernas máquinas útiles antes que deben exteriorizarlo con actos punitivos á la industria, al turismo y á bilicos y con mercedes entre los cuales la de la clemencia con los caídos, parados de medida acertadas y contando con carreteras adecuadas, serían los primeros beneficiarios del progreso que en los últimos años se ha impreso, con rapidez á la que la guerra servía de acicate, á todos los motores.

A. MARTÍN FERNÁNDEZ.

ACÉSILLOS REFRACCINIOS
PARA HORNO, CHIMENAS Y
OTROS USOS INDUSTRIALES

La fábrica la fabrica de

CEMENTO PORTLAND
La Cañada de Calatrava.

LO MISMO QUE AQUÍ
EN SEVILLA NO PUEDEN FUMAR

Los sevillanos están furiosos. Y están furiosos porque no pueden fumar. No hay tabaco de claves o ríos en las expendedurías.

¿Cuál es la causa de ello? «El Noticiero Sevillano» decía en uno de sus últimos números á este respecto lo que sigue:

«Recibimos numerosas y diarias quejas por lo que ocurre con el tabaco, de que hoy se carece en absoluto en los establecimientos. En diferentes ocasiones hemos exteriorizado estas quejas, sin resultado alguno. Los que pueden remediar esta deficiencia ponen en

evidencia su ineptitud para remediarla ó su complicidad en concretarla, dando la callada por respuesta, sin que oficialmente podamos saber nada.

Solo tenemos que decir que el público, como nosotros, sabe á qué obedece el estar completamente desbastecidos los establecimientos delegado de Hacienda de Sevilla? Sabemos que, dichas en letras de molde, pueden traer graves consecuencias cuando no es fácil probarlas, y hay hechos difíciles de sacar á la publicidad, no perfechándose anticipadamente de pruebas. Sépase que la misma Fábrica de Tabacos de Sevilla que las de otras poblaciones intensifican su producción y se trabajan más que en ninguna época, sin que podamos decir dónde van á parar las labores que producen, aunque no lo ignoramos».

Los fumadores pueden dar al trato con esta entrapelía y tejas manejos que se hacen con el tabaco solamente con tener el riesgo de abandonar un vicio que sólo produce perjuicios.

Y en otro número de fecha posterior añade:

«Hemos hablado con el delegado de Hacienda, á fin de conocer las causas que á su entender, influyen para que los establecimientos de la capital se vean privados con una frecuencia tan sospechosa de las labores más solicitadas por el público.

El Sr. Ruiz de Castañeda nos manifestó que, haciéndose eco del disgusto y molestias que reinan entre los fumadores, y recogiendo las impresiones que sobre tal asunto se exponen desde las columnas de los periódicos locales, y por creer que en lo manifestado debe existir algún

mañana se reunirá la Junta provincial del Centro para escuchar las actas del distrito de Valdepeñas-Infantes.

Se confirma el triunfo de don Isaac de Merlo, en el cuarto lugar.

Sesión municipal

Mañana se reunirá en sesión ordinaria la Corporación municipal, figurando en la orden del día las siguientes extremos:

Facturas de obras y servicios municipales.

Extracto de los acuerdos del mes de Junio último.

Resolución del señor gobernador civil sobre la excepción de subasta para las obras del alcantarillado.

—Idem ídem sobre aprobación de los proyectos de abastecimiento de aguas á la población y obras de saneamiento.

Las próximas ferias

El alcalde Sr. Cruz ha recibido ya muchas cartas de industriales de la provincia que presentarán sus productos en la Exposición que se ha de celebrar en la feria próxima.

Todos estos señores piden que se les reserve un buen sitio en la Exposición.

Hablando hoy con el Sr. Cruz, nos dice que él tiene mucho interés en que la Exposición sea uno de los principales festivales, y que verá el modo de complacer á todos esos señores que con tanto interés solicitan puesto.

—No obstante—dijo—deben hacer constar, que los que deseen tomar parte me lo comuniquen cuanto antes con el fin de ir haciendo los trabajos de distribución.

Un día de estos, y cuando haya más solicitantes, les facilitará la lista de ellos para su publicación.

Ecos de

sociedad

Los que viajan

Hemos saludado, procedente de Aspe, á D. Santiago Mira Botella.

—Para su casa de Riallo (León) ha ido la familia del magistrado de esta Audiencia D. Francisco Flórez de Quintana.

—Ha marchado á Villahermosa el joven D. Agustín Poblador y Alarcón.

—Ha marchado á Alcañiz D. Antonio Miguez, párroco de Almudiel.

FLAN IDEAL

El mejor pastel y el más económico es sin duda el FLAN IDEAL.

En ultramarinos.

—Se encuentra en ésta D. Bienvenido

Cerranco, de Marzanera.

—Marchó á Valladolid D. Nicolás Fernández Ariza.

—Ha salido para Cercedilla D. Fermín Iasi, canónigo penitenciario.

—Después de terminar con gran bri-

mante sus exámenes, ha salido para Al-

madén el joven D. Estanislao Cavanillas.

—Trasladados á la casa de Socorro

fueron asistidos por el médico de

guardia D. Fernando Fernández, ca-

lificando el estado de ambos heridos

de pronóstico reservado, ingresando

en el Hospital.

El agresor fué detenido y puesto

á disposición del juez.

Capítulo de budas

En la iglesia de San Pedro se ha veri-

cificado el entierro del distinguido joven don

Federico Segura, del comercio de esta

plaza, con la bella señorita Luisa Palacio.

Fueron padres los hermanos del con-

trayente D. Juan Manuel Segura y esposa

D. Matilde Aguado.

—También se ha celebrado en Alcá-

zar de San Juan la boda de la bella seño-

rita Carmen Corzor con el distinguido jó-

ven y compañero en la Bressa D. Ricar-

d Lizcano, director de *Tienda Manchega*.

La feliz pareja marchó á Valencia y

otras capitales.

—Esta noche á las diez se celebrará

en iglesia de San Pedro el enlace matri-

monial de la bella y distinguida señorita

Margarita Morales y el joven abogado

D. Manuel Barea.

Fallecimientos

Hace unos días falleció en Barcelona

D. Salvador Mir, hermano político del

doctor D. Alfredo Badía y Póz.

Reciban los señores de Badía nuestro

más sentido pésame.

Los que triunfan

Ha obtenido en el Conservatorio el tí-

tulo de profesor de piano y composición,

el joven alumno D. Juan Pérez Ramírez,

habiéndole obtenido en los veinte cursos

de carrera, brillantes notas.

Durante sus estudios gozó de singular

aprecio y estimación por parte de sus

profesores, dado su talento y laboriosidad,

agradándole grandes éxitos.

Nuestros también le deseamos un sin

fin de prosperidades.

Reciba tan aplaudido joven y su fami-

lia, nuestra felicitación.

ASPECTOS DE LA VIDA

TELEFONO

DE MADRID Y PROVINCIAS

En la Presidencia.—¿El Raisuli preso?—Modifica-

ción del tratado de Paz.

El día en Madrid

Madrid 9-11-50 m.

En el Congreso

Un conocido personaje de la polí-

tica conservadora que ha ocupado

en otra ocasión una subsecretaría,

dijo ayer en el Congreso que dejaba

mucho que desear la dirección del

partido conservador, y siguiendo así

pronto se llegaría á una total disolu-

ción, no estando conformes con los

procedimientos que se siguen.

Dice Alba

El ministro Sr. Alba dijo que la

reunión celebrada en el domicilio de

D. Amós Salvador no tenía otra al-

teza de mira que la de dar una solu-

ción á los problemas actualmente

planteados.

El segundo de Romanones, por ser á

nuestro juicio el que más entiende

en materia internacional, fué el en-

gorgado de redactar el programa y

el Sr. A. calz Z. more, que ejercía las

funciones de secretario, se encargó

de redactar los otros extremos del

programa.

Ne obstante—dijo—deben hacer constar,

que los que deseen tomar parte me

lo comuniquen cuanto antes con el fin de

ir haciendo los trabajos de distribución.

Un día de estos, y cuando haya más

solicitantes, les facilitará la lista de ellos

para su publicación.

